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pOFy, 0000, 000 p0 Fy,, 00000 (000 #1) (2.13)

gboboobooboooobooboboobo

X2m+1
0 = =

=X 4 XPl L X ]
00000 ((212)0 (213) 000000
{Xm _i_Xfm’mel _i_Xf(mfl)’___ ,X _i_Xfl}

O0F~-0F,0000000000000000000O0II0ONBOODOO
X i=XM"mod f(X)DOOOODaeF,»O00O00OO

o = X"+ X ™) Fap (X" XM 4 (X + XY
= X+ a X i, X" 40, X" 4 X a1 X X Pt an X

ooooooooF-000000000000 2no00000000000000000000O
f(X)boooooooooooo 2»O00000000000000F,-0000000F,0
000000 »m?000000000000O0ONBOOOOOIDDOO p0O0O0O0O0OODOO
000000000 I0o0Oo0 IooobooooooNBODODODODOOOODODODODOOODODOO

2.2 RSAOO

RSAOOOOOOOOOOOODODOOOOOOODODOOODOOOO0OORSAOODOOOOO
goooooo
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e 00O
20000000000 p,q0000N=p¢00000000000001<e< (p—
1)(¢—1)00000000e0 (p—1)(¢—1)00000000000000000000
00000000000000

ed=1 (mod (p—1)(¢g—1))

0001<d<(p—1)(¢—1)000000NDOe00000dO0OOOOOO(ND e0O
000d00000)00000000000NOOOOOOOOOOOOOpO ¢000
00000000 (p—1)(¢g—1)000000000000000000 NOeOOOOO
d000000000000

e OO0
ooo<m<N-—-100O0O0ODO

c=m® mod N
goooodg
e 10O

oboo<Le<N-10O00OOO

m' =c¢® mod N

googoo

2.3 ElGamal [

ElGamal OO DO OOOOOOOODOOODOOODOOODOOOOODOOODODOOO
000000 F, 0000000 ElGamalDO000000000000O0000000 ElGamal
gooooood

2.3.1 F,000 ElGamal[J

e OO
OO0 pOd1<g<p-—100000001<s<p—-10000k=¢g°modpdO000a0n
g, p, k000000 00sO00D000D00D000Dp0 gOODODOODODODOODOOO
0(0O0O0000000)00000000000000O0O0O0O00000000 PO g0O
k(=¢°)00 sO0O000O00O0O0O0ODOOO
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e OO0
Ub1<r<p-10000000<Sm<p—-100000

co =g mod p, ¢ =m @ (k" mod p)

gboobooboob edobboOobbOO0ODDO0ODLDOOO0ODOO0ODUOO0OOOODO
0000000000000 (ep,e1) D0 mODOOOOOOO

e 1000
000 (cp,e1) 0000
m' = ¢ @ (¢ mod p)
000000000000 e00000000000000000M =¢1/¢§ mod pO
ooooo)

2.3.2 0000000 ElGamall [

OobooobOo0boOo0bo0bo0ob GUoOOo00o0oGUOOO ElGamalDOODOOODO
ooooooooooooooooOooo R, 0000 F, 00000000000O0OOO0O0
OO0 ElGamal O OOO0ODOOODOOOO

e OO0
¢geGOOOO0O0001<s<#GO000k=¢*€GO000000g, p, kOODOOOO
00s00000000000¢g000000000000000(000000000)0
000000000000000000000000g¢g0k(=¢)00s00000000
0oooo

e OO0
OO01<r<#GO0O000GUOOOOODOOODOOOmMOOOO0O

co=g,cr=m®>dk"

NO0000D0000 ¢, 0G000e0000000000000000000000

O0meG@OUOUOOOO000 GDDDDDDDDDDD(CO,Q)D mOUOoOooooodg
e [0

000 (co,e1) 0000

m' =c ®c)
DDDDDDDDD(DDDD o000 ooooooooooaon m':cl/C[SJDDD
DDD)

12



2.4 DSAOQO

DSAOO00O0O0O0O0COCOOCODODODODOOOOOOOOOCOODOOEIGamalODOOOOO
00000000000 F,00DSAOOOCOOOOOOOOOOO0O0COO0O0O00 DSAOODO
gooond

24.1 F,000 DSAOO

e OO0
gelk, 0000000 ¢ =10000000¢y00000000000000D00O0 sO0
uboogood

k=g° (mod p)
00000k000000 s00000000

o O OMO

OO0 (@oO00o0o0)ymbOo0<m<I—-10000000000

- 1<r<l-1000000D0000

up =g"  (mod p)

u=u (mod 1)

OooooO
~- Doooooo
v=r"t(m+ su) (mod ) (2.14)
(000000 '00000)vy000000000000D0000000000
(u,v) D mOO0O00000
e 000D
1.00 (u,0) 000 mODOD0OO0DO0000 ¢0000 A00Ou = (¢"/?k%? mod p) O

ggo
2.'=u(mod 1) 0000000000 ODO
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242 0J00O0O0OO0OO DSAODO

G000000000DO00DOOOO0boOooD

e OO0
geGOO0OO0O0O/0DO0O0DOO0Og00ODO0O0ODOO00ODOODODOODODO sODOODOO
uod

S

k=g
O0000keGUOUOUOOO0O sOO0O0OOOOO

e JOODO
00 (000000)mO00<m<#G000000000OO

- 1<r<l-1000000D0000

u, = g
u = wu; (modl)
goooga
— O0oooooo
v=r"Y(m+ su) (mod I) (2.15)

(000000« '00000)00000000000000D000DO000O00

(u,v) D mOO0O0O0000O

e 000D
1.00 (uv,v)000 mOOOO0O00000 ¢g0000 k000 =¢g™k%/*0000
2.4/ =u(mod ) 000000000000

25 200000

20000ONBOOODODOOOOOODODOOORSAOOO ElGamalDOODSAOOOOO
O000000/000000RSAO0UOCODOOOOOOOODODOOUODOOOEIGamal 000 DSA
ooobobooOooooooooboobobooooooooboOooooooNBOODOOODODDOO
O0pOU0O00000D0OODODODO30D0O00OOXTROOUOOO pOoboobOoDO
gooooNBODOOOOOOOD
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U 304

XTR

000 F,00ElGamal 000 F; 000000 G=(¢)000000000DO0ODOOoOoOOoOO

1.q0 1024000 (00)
2.90000160000 (00)

O00F,0GO000000000000O00O00GO160000000000000O00GOOO
F,00000000000001024000000000000000000000000000A0
0000000000000 000000000 ElGamal 00O XTR(Efficient and Compact
Subgroup Trace Representation)[2] O 0 00O

XTROOOODOO q2—q+1DDDF‘;‘6DDDD GOOOF.00000000000000
0000000000 ElGamal 000 1300000

000 XTROOODOOOOOXTROOOOO ¢gO300000000 (000003000
goO0)ooooooooo GCFq6DDDDDDDDDDDDDD (Fq2D|:|D|:|)FqDD|:|D
oo ooboobobobbboo 3sgoooooooooobooobo
0000000000300 0000000O0oOO0D0oOoOO0s,4,5|00000030000
goooooooobobbbbotbotbddooooo 3o ooooooobo
goooooon

3.1 XTROOO

¢000p0000000000F,0000F,;000000¢*—-10000¢%—10

-1=@+Dq-D(@+q+ 1) —q+1)

15



0D0000000000A ¢ =1000 hEF;‘BDDDDDDhDDD
hO FeOOODDODOODOOO

gooooao
(hyODODOODODOUOODODOODODOOOOOOUOO0UOoOOoooooooA"0DDO0ODOODDOO
WO F,00000
2 4
TTFqG/FqQ (hn):hn+hnq +hnq EFQZ

0000000 XTROOOOEIGamalOOO DSAOOO XTROO §34000000
gbobooboogood

en = Try o i, (W) = " + h"0" 4 "

000000 ce=0OU000OXTRUO cOUnO0 e, UODODOODOODODODODODOOOOODOO
3.1003200000000000¢0

oo 3.1
ugbbddw,o0000

Cut+v = CyCy — cgcu—v + Cu—2v (3'1)

gbooooo

g
hq2_q+1:1DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD(3.1)DDDDDDDDDDDD a

g 3.2
c, UOOO0DO000O0O0

con = & —2c (3.2)
Cnio2 = CCpy1 — ey + e (3.3)
Contl = CpCpp1 —ccd +cl (3.4)
Con—1 = CpCp_1 —cled + CZ+1 (3.5)
cpn = o (3.6)

oo
(32)0003.100u=n+1,v=10000000000000@B3)0u=n+1, v=100
00@B4)0u=n+1,v=n0000@B5)0u=n—1,v=n00000003.100000
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000(@3.6)0 (22)000000 O

03200000c¢c0neNODO ¢, 000000ODO0O0ODOODOOODOODOODC 832000
goo

3.2 c, U000O0O0O0OO0O

000003200000¢0nr00¢ 000000000000000000000000
O00000000000000000010000 Cy,(B)0 40000 Cuia(4,B,C,D),
Con+1(A,B,C, D), Con_1(A,B,C,D)00000000000O

Con(B) = B?—-2BY

)
Cpio(A,B,C,D) = C-D—B-D'+ A
Coni1(A,B,C,D) = B-C—DB7-D + A
Con_1(A,B,C,D) = A-B—BY.-D7+ (4

gbobogo3200000000000000000

con = Cyy (Cn)
Cp+2 = Cn+2(cn—1a CnsCn+1, C)
Cont1 = COomti(Cn_1,CnyCny1,c)
can-1 = C2p—1(Cn-1,Cn\Cny1,0)

goo
Sn = (Cnflacnacrﬂ»l)

000000000000000S,0000000000000000000
000000 3.1 [2, Algorithm 2.3.7] (¢c0 n>200 5,0000)

1.00000
C3] « ¢
Cl0] + C2,(C[3]) (F, 000030000 C[0] + C[3]3)
C[1] + Conyi(3,C[3],C[0], C[3)
C[2] « Can(C[0])
2.n000000nr0n—-1000000.

n=2m+1, m/2=3}_gm;2/, m; € {0,1}, m=1000.
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3.for j=1—1 down to 0
T(1] + Can(Clmy))
T[2] « Con(Clmy + 1])
if (m; = 0) then T'[3] < Cy,—1(C[0], C[1], C[2],C[3])
if (mj = 1) then T'[3] < C5,+1(C[0],C[1],C[2],C[3
Cl0] + T(1]
C[1] + T3]
C[2] + T]2]

4000000 (C0),CM1],C[2)0o0.

nUUOooon

Cl0] = Cny2(C10), C[1], CP2], C[3])
(C[1],C2l,clo)ooo.

goooboo 310 00000000000 204000000000000000000O¢,
gobooboopobogoobooobo saboobbooboobooboon

000000 3.2 (eOnO0c¢,0000)

1.00000
C[3] < ¢

C[0] « Can(C[3])

C[1] + Con41(3,C[3],C[0],C[3]) (F, 000030000 C[1]+ C[3%)

C2] + Con(C0])

2.n=Y"'_gn;?, n; €{0,1}, ;, =1000.

[
[
[
[

3.for j =1—1 down to 1
T[1] <= Con(Clny))
T[2] = Con(Clnj +1])
if (n; = 0) then T3] <= Cy, 1(C[0], C[1], C[2], C[3])
if (n; = 1) then T3] + C2,+1(C[0], C[1], C[2], C[3])
Cl0] + T[1]
C[1] + T3]
C[2] + T]2]
4.n000000Co)000.
n000000 C[]0oo0.
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3.3 UUOooooood

DSAOODDOODOOO0OO0O0O0ONOOODDOOOO0O00NONDONONO00N0NONOOAODDODO k=A*
OabezZO00h* - kb=ht-p =potbs 000000000000 0000O0O0D0O0OO0
XTRDDDDDDDDDDDDDDDDDcDDDDcJ]mbGZDDTmﬁmﬂwmfﬂ:cHw
00000000000000000000000 ¢, 000 ¢_10¢4 0000000000
oooooo00d

000000 3.3 (¢,Sy,t <2100 Sy, 0000)

1. C[3] < ¢, C[0] + ¢cy—1, C[1] ¢y, C12] 1 OO DO.
2.n000000n0n—-1000000.
2rtl 1 =2m 41, mzZézomﬂj, m; € {0,1}, my=1000.
3. for j =1 down to 0
T[1] = Con(Clmy)), T[2] = Con(Clm; +1]) 00O D0.
m; =000007T[3] « Cy,1(C[0],C[1],C[2],C[3)) DD DO.
m; =10000T[3] < Conpr (C[0], C[1],C[2],C[3)) O OO
Cl0]«+ T[1], C[1]+ T[3], C]2] + T]2]000O.
42000000, S, =(C[0],C[1],C2)000.
n0000000C[0] + Cpia(C0], C[1],C2],C[3) DO O S, = (C[1],C[2],Cl0]) OO O.

000000 3.4 (a,b,¢,S, 00 cappy 00D
(0000000000<a,b,<q¢0 8,000 ¢000000000000000 copp, 000
000000000

Lr02 <l<2t'000000000.
.d=b/2""" mod [0 t=a/d mod [ 0000DO.
.S,,c00000000330000 Sy, 00000.

- Spr+1,y4, 0 d00000000 310000, ¢yaryy 10000

Ot A W N

ca+by=d2 Mk +1t) mod 100000, coppy = Car+iysn 100

oboogoo3400b0boo 3sagpooobob 330 1goooooboobongooon
OO0O0DSADOO0OCOOODOOO0OO XTRODODOOOOODOOODOOODODOO 34000
Uersp U0 ooooooan petsb00000000000 /175000 (16000000
ooopogooonb 3400000 cs,c5,cepq 000onDooooboobbobononoon
/3000000 XTROOOODOOOOOOOOOOOOoOoOOoOooooOoooooooooo
gbooooo
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3.4 XTROUOODO ElGamalO OO DSA OO

000000 32,33,3400000000EIGamal 000 DSADOO XTROOOOOOO
O00000heF,0 A’ =100000A0000001000000 ¢, =Trp,/p, (R

q q
0000

3.4.1 XTROUOOO ElGamalO O

e OO0
1<s<Il-10000k=¢c,000000¢, kODOODOO0OO0OOsOODOOOODOODO
c00000D0OO0OO0O00O0OOODO (CODOOOODODUOO0)DODODODOODODOOO

e 100
Od01<r<[—-10000000<m<[-—100000
Co=c¢r, Cr=m Dk,
O000000eO000O0O0OO0OO0ODOOOOODOODODODO(C,,C1)DmOOOODOODODO
e 100
o000 (Cy,C;) 0000
m' = C1® (Cp)s

0000000000000 00000000000000000m =Cy/(Cy)s00
oooo)

34.2 XTROOOO DSAOO

e OO0
ub sOoooogbod

Cs—1, Csy Cs41

O00000{es-1, ¢, 541} 000000 sOO0OOOOOO

o O OMO
O0(@OoO0000)mbOo0<m<I—-10000000000

- 1<r<l-1000000D0000

Uy = Cp

u = wup (modl)



googoo

- gooooon
v =7r""(m+ su) (mod )

~ (u,v)0mO000000O

e 0000
1.00 (u,v)000 mO0O0O0000000 0000 {es—1, s €41} 000U = n/prsuso
0oooQ
2.4/ = (mod )0DODO000O0O0000O

3.5 XTROODOOO

00 3.3
F,0F, 0000010 ONBOOOOOg=3 (mod4)0000x,y,2€F, 00000000
0oooo

()20 F, 000000000000
(ii)=?0 200 F, 000000000
(iii) 22 —y270 400 F, 000000000

ud

F., 000010 ONBOOOOOO 2]0000¢=3(mod4)0000 {1,V/-1} O Fe 0OO0O
0000000 FeOO 00, 1 €F, 0000 r=x9+zv/—1000000000000
ud

(i) g=3 (mod 4) 00O 0O

bbbz =z+xv-1€Fp 0000

2?9 = (xg+z1V/—1)7
= x9+ 1’1(\/—_1)‘], (2.2), (2.3) 00
= zp— 21V -1,

000000000 9000000000000
(ii)x:xo—l—xlv—lEquDDDD

(1’0 + 1’1\/—_1)2 = (1‘0 - 1’1)(1‘0 + 1’1) + 21‘01‘1\/—_1
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00000000220 20000 (20— a1)(ze+21) 0 zor: 000000000
(iii) s =zo +mvV-Ly=vw+nv-1,z=n+xnv-1€F 0000

xz —yz? = (xo —yo)zo — (x1 +y1)z1 + ((x1 — y1)20 + (o + yo)21)V—1

DDDDDDDDDDZ’Z—quD 40000 (wg—yg)zg, (xl +y1)21, (wl—y1)zg, ($0+y0)21|:|
ogooooao O
00 3300000oon

0 3.4
F, 000010 F,0ONBOODODODg =3 (mod 4 0000000§320000000
Con(B), Cia(A,B,C, D), Coni1(A,B,C, D), Coy 1(A,B,C,D)D0000A,B,C,DOO Fp
00000000000000000F, 000000

Cy, 0 20
Chio0 40
Cony1 0 40
Con1 040
ooo0
(upup)

(0 10020000000000033 ()00 200 F,000000000Cx;20 z=
C,y=B, z=D0D0001002:—-y20000000000000 33 (Gii)00 400 F,
000000000Cy 02z=C, y=D, r=BOO0O0Cy, 10z=A, y=D?, 2=B0
00000000100 2z—-y4000000000 O

F.O00F0000I0ONBOOOOOg=3(mod4)00000008320000000 3.1
oooorF, 0000000

goool 80 (DD 300000O0O40)
gooo3boobi1o0o0ag 80

00000000 8logy,nO0 F,0000c0n00 ¢ 0000000

3.6 0030000 XTR

Ubob0 e 003000000000XTRO F;6DDDDDDD F, 001000000
00000 1/60000000000000CO0ODOOOOOgOOOOOO
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3.6.1 0030000 F, 00000 d,

q:3%4DDDDXTRDDDDDDDDDDDXTRDDDmLﬁizlmDDheﬂamm
00000000¢=3*'000000

¢ —q+1 = (¢++3q+1)(qg—Bq+1)
= (¢+3*+1)(¢g—3+1)

0000000000000V 1000 ARO00000Y0

00000 A0D0OO
patl = pv3a (3.7)

00000087000 30000000ooooo0ooooooooo V3¢=3F0300D0
000000(23)00 a,beFe 0000

(a 4 b)V31 = V3 4 pV34 (3.8)
0000D00000¢E+1=(¢q+1)(¢>—¢q+1)00O
R = 1 (3.9)
oooo
d, 0 h"0F, 000000000000
dn = TT’]FqG /]Fq (hn)
2 3 4 5
= AP+ (A" + ()T + (h")T + (R")T + ()T € Fy
O00d=d, 0000
00 ey =Tr,m,(h") 0 d,000000000002000000
¢ = (h+h? +n7)
— B4 pT 4
oooo
ct+c? = (h+h" +h7)+ (h9 +h?° + h?)
= hA+hT BT + R 4T pT

= d
' gpooOo0o000OA V3t =1 0000 RhOOO00ATY3H =1 0000 AOOO0DO0DOO0O0DO00O

oooooooooooobooooobOo0o0O0 boooooobbooooooOoObOobOObOobDoOoboOo 3b00bO0o
O XTROOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOODOOOObODbOOO
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oooboboob cb e, OORO RAODODODODO
dp =cp + ¢l

oooooobootdbe 0D e, 0000000

3.6.2 d,00c,0ci0D0OODOO

00¢=3%"10000AR0 K+ =pV¥00000000000000ROF,,000000
000000000000 ¢-c2000000

c-c? = (h+h? +he")- (b9 4 he® + hT)

—  plta 4 pltd® 4 pltd
+hH 4 p Pty pt e
+haita 4o et 4 pat+d®

= petl g p@ 4 pdt e (2.5)00
+hPHa 4 pP e 4 pat+a?
+paita 4 patte® 4 pat+dt

= patly p@*Fl 4 (pe7)atl
+(h0)THL 4 (R )1 4 (RO
(RO 4 (patyatl 4 (patyatl

= ROt 4 (BT 4 (R07)a+L 4 (RaPYaFL 4 (e")aHL 4 (R97 )t
FREHL 4 (BRI 4 (R

= hV34 4 (hO)V3T 4 (h0)V3T 4 (pe*)V3O 4 (pe")V3 4 (p)V3143 (3.7) D (3.9) 00

= (h+hi+h? +he +he" + pa")V34 (2.1)0 (3.8) 00
= V34

oooboboob e e, UORO A ODOODOODOO

cp el =dy 3q

gbooooo
2000000000000000F, 00020000

X? —d, X +dY
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O000¢,0c0000200000000000

dp £ \/ 2 — 4dy 65.10)

2

Cpn, Cp =
ooo0oo0ddF, 000000000000

0Q 3.5
g=3*"1000he€F0 A’ =100000000
)z €eF, 00000000 o =aletb/4,

(i) h OOODOODO(000000.0000

E|6(2k—1)0000000000K(<6(2k—1))00007 /3" -1 (3.11)
oooo

(a) " #A1000 A" 0O Fe ODODDOODOODOOO
b)1<n<i-100000¢, ¢F,0
(¢) Ni g /r,, (h") =10

gboogboaogad NF6/Fq,(hn)D RrO00000F, 000000000 A|lBO AD BOODO
q
goobooboogoo

oo
(i) ¢=3(mod4) 0000000 (10000000000
(i)-(a) 0<n<1—-10000

M eF,0000000

= K|6(2k— 1) 00000000 K¥OOOD A6 =D =1, (24)00
=1|n(3F —1),

=1|n, 00 (3.11)00

=n=0.

0000n#£00000000,h" #1000 A" 0F,,00000000000000
(ii)-(b) [2] O Lemme 2.2.1 0

X} -, X2+ X —1000 A", A", pra’
00000000000000000AR"D 30000
X% — e, X2 elX 1, (3.12)
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000000¢ €F, 000 (3.12)0F,000000000.000 (i)-(a)0 A"0 FeOOO
00000000000000000000 ¢, ¢F,000.

(i)-(c) g0 Fpe 00D00D000. 000 AO0D0DI00000<m <0000 h=gn@-D/!
00000F, 0F,000000000

0000 M>100000 ¢¢—1=M(g 1), (3.13)

D0000z€F, 0Fy 0000 Ny, (z) 0
q

No i, (@) = 0"~ H@ ),

gboboooboodad

NFqG /]Fq’ (hn) = N]Fq6 /]Fql (gnm(q6_1)/l)’
_ (gnm(qe—l)/l)(qﬁ—l)/(q’—l)’
= gnmle®=D?/(Ue-D), (3.14)
B nm(q® — 1)?
(31400000 = D)
20,0 _
_ wMAe =) 4900, (3.15)

l
10 ¢ —1(=M(¢—1)0000000((0O0I){/-1)00000|MO00000000

0000 KOOOO, M =K,

gooooooof

(3.15) = nmK?M(q —1)
= nmK?(¢% -1) (3.13) 00
(3.14) = gmmKi@*-1)

RO (3.10)000000000000035 ()00 VREF,00000y-1¢F, 0000
O00V—-ReF,00000000000000000035 (0000 V-RODOO0OOOO
(3.100)000000000000000000

dn £ VR
2

= 2(d, £+ V=R-v—1)
= 2, £ (2d2 + ay31)e+V/* . /T, (3.16)

cn, cd
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3.6.3 d, 0000

d0000000 ¢0“00000000000000{¢,e?}00 ¢000000¢, 0000
000d,=c,+ch000000040000000000000000 3.20 (3.6)00 ¢ =c¢,
0000¢ 0n00¢u=c,0000000000 ¢,+¢i=d00000000000

cqtcl = 4+ cq2 (3.6)00
= (h+h" +h"Y + (h+h" + 1) cO0O0O00O
= (W +h? + k) + (BT +h1 +h7°) (2.3)00
= h+h94h? +h? 4 he 4 pT (2.5)00
= d d00000
00RO A"O00cO ¢, 00000000

dy = cgn + czn

0o0000000c¢=¢c,0n00 ¢, 00000000 d, 0000000
ooooddd nOOODOODO A, 0D000000

oo 3.6
ooobooodOooOd0DO0OOObOOOODOODOOOd, 00000DOODOOO

() (3.16) 0000 d00 ¢0 000000000 10000000 ¢0000
(i) 000000310000 d0n00d, 00000
(iii)d, = ¢, +1000000

d, 0000000000 ¢, 00000000D0ODO ()0 )CDODOO

3.64 0030000 XTROOOO ElGamalO O

d0n00d,0000000000030000 XTROOOO ElGamal 000000000
heF, ORIV =100000A0000001000000d,=Trg, (k") 0000
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e 7, =0000
Ci = G (6.10)
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Ci+Tip1-C2=Gi+Tit1-G?+0-(Cizy +T; - C2 ) (6.21)
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000000 6.2 fan 0 n0000
L.m=0000(00000)

1<k = no,i:i-i-l,

1>k = no,iZQk—l—i,
22.m>1000
Mg = fanm_1,210 ¢c00000 + fan,_1,0s00000. O

O00Wallace tree0 000000 fan0 nO0O00O00OO

6.4 UU030000O0OODLOOOO

goboobooooboooo

1.10 x10 =10
2.CSAO000O0 n-2 Reducer0 nO OO OO0

000000000010 x1O0=20000000000000200000CSA000O
Reducer 0000 2000000004-2Reducer 0000 CSAOOOOOOOOOOCSAOO
O Wallace tree D00 OO0 0000000 300000O0DO0OD0ODOODODODODODLO
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6.4.1 10 x10

gbo300003000010 x10000000000

003000001000 3000001000
-1 x -1 = 1 0 x 0 = 0

-1 x 0 = 0 0 x 1 0

-1 x 1 -1 0 x 2 0

0 x -1 1 x 0 0

0 x 0 1 x 1 1

0 X 1 1 x 2 2

1 x -1 = -1 2 x 0 0

1 x 0 = 0 2 x 1 2

1 x 1 = 2 x 2 = 4(=(1,1))

Uobo030000010 x10=1000000300000 10 x10 =200000
n>400n0000000 nO00000 10 x10 =20000010 x10 =100000
gbo200000030000000000

6.4.2 Reducerd OO0

CSAO n2Reducer 00 OO OOOOOO

10 +---4+10 =20
n000

0000000000000030000004x (—=1)=-4=(-1,-1)3, 4x1=4=(1,1)3
oooo
10 +10 410 +10 =20

000000300000 CSADO 42ReducerJ00000O00OOOOO

6.4.3 U0300DLOOO0OO

003000000000 CSAO 4-2Reducer10000000O0ODOOODODODO30000O
jooodoobooooogoo3gboobuobo4ooboonoog
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agby a7by asbi agby asby asby agbi asbg azbi agbp a1bi azbp apbi aiby agbo

N S ) A IS NN N A
R R R R R R R
b b asbg a7by|agbs azbs asbsg aibg apbs b
a a a
673 7| 2 |a6b2| |a5b2 |a4b2 |a3b2 |a2b2 |a1b2 0| 2
| | | | | |
R R R R R R R R
b b asbs a7bs|agbs agbs asbs a1bs apbs b
aere arhe |a6b4| |a5b4 |¢l4b4 |a3b4 |a2b4 |a1b4 a0| *
| | | | | |
R R R R R R R R
b b asby azbs|agby azby azby a1by agby b
@677 4756 |a6b5| |a5b5 |a4b6 |a3b6 |a2b5 |a1b5 a0| 6
| | | | | |
R R R R R R R R
a7by 0 0
120000
Z15 %14 Z13 z12 Z11 Z10 z9 z8 z7 %6 z5 z4 z3 z2 ]

063: 0030000080000

00080000000 63000000000.~,00000,00003000000000
CSAODDO Reducer 0000
— -1 (6.31)

gboogd
fanO0O0O0O 4-2 Reducer OO OO0 Reducer 0 cOO0O sOO0O00OO0OO0DOO ReOOOO
goood

1. R1I0,R11,R12 00
L[] L[] ||

4-2 Reducer] 4-2 Reducer; 4-2 Reducer]

2.R1300
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1-2 Reducer] 4-2 Reducer -2 Reducer

Ooobo0o000n=4k,4k—-1,4k-2000Rn0O cO0sO k000ONn=4k—-300 cO kOO
sUk+100000000000

644 3000000000

ORnO0OD0OOODOOfan0000 cO0O0O cOODOO

c(c—1)

5 (6.32)

1+2+-+c—1=

good
ob300000e600000000O0O200000000000000

O 310 13%3%|37(30|3% 33|33 |3
oo | o e e|e
o | oo o] e e
o | oo e | oo
O T B B S
O S S B P
O N S P B
00 1 [2|3]4|5]6|5[4|3]|2]1

000 (000000000 00000 RODDDOODDDOD200000000000000O
gooddenouduoooooonon

googoooon 1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1
googo1o0oo 2 2 2 2 4 3 3 2 2 11
gooob20000 0102 2 2 2 3 3 3 2 2 11

cpPAOOODOO 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 11

00300000 k0 Wallace treeJ 000 CSAODDDODODOOOOO O3 0000000
RnOnOn,0000000000000000e630000n,,0000000000000
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000000 6.3 ReOnO000O
L.m=0000(00000)

1<k = no,i:i-i-l,

1>k = no,iZQk—l—i,
22.m>1000

Ny = an—l,i—l OcOOO + an—l,i Osgon. d

$6.3.1 000000 RnO00O00O0ODOO0ODOOO0ODOOOODOOOODODODODO Wallace

tree0000000O0OD0 RPOOODOOOOODOOOO0ODOOOODO Wallacetreed DO OO0 Rn
Un0000000

6.5 2000000300000 Wallace treell I [

nO000000000300000mO000000000

m =n-logs2 (6.33)

000020000000000000000000000(6.29)00 0000000 Wallace
tree000000 (n—1)2000000 300000 m0000000000 (6.31)00

2 ) 2
2%— (n-10gs2)" 1 0 199n?

— 1=
2

0000000000 300000000 WallacetreDODDOOOOOOO0 20000000
00 Wallace tree 0000000 1/50000

0 6.1: 2000000 300000 Wallace treed 0O

2000 003000 20/0030

n 0000 OO0 OO0O0OO0O0 | » OOOO OO0 000000 | 0000 000 000000
16 225 872 175 10 49 236 12 4.6 3.7 14.6
32 961 3,423 1,796 20 199 916 165 4.8 3.7 10.9
64 3,969 13,272 15,897 40 799 3,516 1,555 5.0 3.8 10.2
128 16,129 51,271 133,745 81 3,280 13,924 13,848 4.9 3.7 9.7
256 65,025 202,043 1,094,184 | 161 12,960 53,765 112,412 5.0 3.8 9.7
129 16,384 52,052 136,983 81 3,280 13,924 13,848 5.0 3.7 9.9

mO 2" <3 0000000000000 00O00 3000000000000 00DODO0O0O0OR =128

U0»=12900 m=8100000000000000000000nr=129000000
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nO0mO00 (6.33) 0000000 620000000 6.300 (6.30)0(6.32)00000 30
0000000 WallacetreeD OO OOO0OOO 1/10000000000006.1000000
000000000300 00000000 WallacetreeDOOODOOOODODOODOOOO
ooooooo

O0000030000000000000 Wallace tree0 000000 1/50000000
/37000000000 1/1000000030000000000000 (D)0 20000
000 Wallace tree0 00 000D0100 4-2 Reducer 0 3-2 Reducer U0 O OO OOODODOO
0000000000000 000OReducer 100 00D0OD0OO0ODODOOOOOOOOODOO
O0O00O0OReducer D0 ODDODO0OODOODOOODDOODOOO Reducerd OO OO Reducer O
0000000000000 000OReducer0 000000 Reducer 00O ODOOOOOODOO
00oo00oooooooon

6.6 LOUOOOO

664000 300000000000000000000O030000000O00OOMPSOCSAD
cPAOO0O00O0O0DODOCOOOOO0OOOODOOOOOOOOOOOD

6.6.1 MPS

MPSO 1000000O0O0O0O000OO0ODOOODODOO200000 ANDOODOOOOOOO
0300000 PRODOOODOOOO

ggdo |

PROUOODO

6.6.2 CSA

00300000 4-2 Reducer 0 Wallace treeJ 00000 CSAODO DO O4-2 Reducer 0 OO
oo
1000 +1000 41000 410003

000000000042 Reducer 0000 a,b,c,dd000 carryl sOOO0DOOO0OODOOO
oboob 620000000000 20000 3-2Reducer 0 0ononoonnO
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S

carry

d

S

carry

d

S

carry

d

0 6.2: 42 Reducer DO OO OO0
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6.6.3 4-2 Reducer OO OO

4-2 Reducer 400 100000D0O0O0OD0OOODODOOODOODODOO 64000000 4-2
Reducer OO OOOOOODOOOO

O0000CAROCUOOOODOOOOOO NCAROODODODO CAROOOOODODOODOOOO
O0D00D0O0O00O0000 ADDODOOOOOOOONADDOOOO 100DOO0ODOO SUB
OO00000D00004-2Reducer00 6500000000000 04-2Reducer000000O0
OOADDONADDOSUBOCARONCARDOOOOOOOODODOOOODOOOOOODODOOOOD

ADD NADD SUB
-1 0 1 -1 0 1 -1 0 1
-1 1 -1 0 -1/-1 1 0 -1710 1 -1
0-1 0 1 0o,1 0 -1 0(-1 0 1
10 1 -1 110 -1 1 111 -1 0
CAR NCAR

-1 0 1 -1 0 1
-1{-1 0 0 =111 0 0
0(0 0 O 0(0 0 O
1170 0 1 170 0 -1

oobooooo TGUoooobode6obObODbOoOOOoDOOODOOO

oon ‘ ADD NADD SUB CAR NCAR
DDDDDDD‘ 28 36 28 24 20

good

goooOoTGUOOOOOOObO 2000000000000 0O000DOO0ODOODODOOD
oooooooooOoobo TOOOOOOODOOsonOOOoOoDOOOooooobboOooon
ooodooobbooboooboOoDOoOooOo TGO OODOO0OOO0O0O0O04-2 Reducerd 00O
0000000000 0DO0C00D0O000O0onO 000 20000000000000O00O00OO
OoboO0Od OlsonDOOOOODODO B8,6.706.10000000000000

00O ‘ ADD NADD SUB CAR NCAR
DDDDDDD‘ 32 32 32 16 8

0000000000000 0DOOOCAROOOO NCAROOOO OlsonODOODOOOOOO
goboobooooboobbooboooboobbooboobbooboobobboon
O0O000O0000OO0O0OoDooOe.50 ADD20 NADDOO NCARO Olson 0O 0OOOODO
000000 4-2Reducer 000000000 172000020000 3-2 Reducer (FA) DO O
000000 200000000 300000 WallacetreeO0ODOOODO 1/50000000
0000042 Reducer 00 00O0O0O0OODO23%00000000000003000000O0
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ADD

carry S

0 6.4: 4-2 Reducer

carry s

0 6.5: 00000 4-2 Reducer

O0OWallace tree 0000000000 OOOODOOOOOOOO0OOOO3000DO0O0ODO
ooobooboboboooobooooobbob0obU0bU 42 ReducerdoooooononO

good
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ADDODODO

NADDODODO

SuBO OO

CARODODO

CARODODO

—0O0d
—0O0d
ogdo
0,1,—-1 P
oo 1 Po —0Od
1,-1,1 P1
—0Od
—0O0d

O6.6: TGOOODOOOODOO

97



a’—l ne
b’—l ne

pe
o —[pe
a'—] [ re a"—{[ re a"— [ re
b —|[ pe by —[ re S | RC
ne
b o br—Lr
PE -

a—|[ PE a—] [ re
NE "L

b b”
pe b”_l [ be

b—l pe a/—l pe
v —][ pe b—|[PE

0 6.7: Olson 0000 NADDOOOOOO (OOO aO b)
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a a,
PE
NE

a al/
pe
ne

b b
PE
NE

b b
pe

0 6.8: Olson0 000 SUBOOOOOO (OO a0 b)

a, —I ne
b —I ne
b —I ne

a ne

all ne

b—|[ ~E

a—[~NE
b’—l ne

a'—{ [ ne
o —{Lre

o —[pe
a"—{[ re
o —Lve

b/l_l pe

a"— [ re

o'— [re

b'— [ pe

a—][ pe
o —[pe
b—][ PE

a/l_l pe
b—[pe
o' — [ re
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ne

PE

ne

PE

ne

a a"
PE
ne

b p!
PE

By _I

v —

aII_I

bII _I

0 6.9: Olson0000 CARODOODOOO (D00 aO b)

@

goo

@
l_l [xe

nd

K

pd

rl[

rl[

oo1

l—| [ NE

rL Tl

pd l—l[

0 6.10: OlsonO0 000 NCAROOOOOD
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6.6.4 CPA

cePAO000O0O0DOCOOOOOOODODOOODOOOOOO

6.7 OOOOOO

gboobooboboobooooobooboboooobobobobonooobe1bond
000000000 0DOO00DODbOO0e6100000 100000000 CAROOODO ADD
gboooobobob 20 /006110000000 00000O00O00DOO03000O000OO0
00000010000 CAROOOO ADDOOOOOOOOOOO40 C/006.12000

G
Ti-}-l |
T, PRO
0—o
| ADD F;
0——Ho T
0 6.11: ;0000
5 |
Ti—:l SUB
T_11 —— C;
)——o
T —C7

06.13: C/000D0
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0000000000000050 ¢/0061300000000000000000 60 4-2
Reducer 0 A;, B;, C!_,, ¢/, 000000000
00000 3000000000000000000000000000

6.8 6L 00ONO

Wallace tree 0000000000 DOOO0OO0ODOOOOOOOODOOOOOODOOOOOOOO
OO0 Wallacetree D00 OOODOO0O0O0D0OO0OODOOO0ODOOOONO Wallace treed0 0000
ooooboogbboboobbooob 3boobooboobboboobooooooOonn Wallace
tree0000000 1/5000000 1/3.7000000000 1/l00000000C0DOOO 6.1
ooooo30boboobd2nobo0ob0Oob0Oo0ODO 3000000000 Wallace
treeJ 20000 n0000000000000000DO0O00OO0O0O0OO0OODOOO0O 300
OO0 Wallace tree0 000 100000000000DOO0 200000 63000000000
0000000000000003000000002%00000000000000000
0000000000000 0000000000030%00000000000000000O
gbooboboobobobobob 20000000000 O0ob0O0b0O0ob00ob0OobDOobOobDOon

RSAODOUOOOOOOOOOOOO EIGamal 0000000 /00000O0O0O0O0OOODO
0000000000000 (Do)00Do00oU000o0LOO0DbLO0ODOODOOODOO /400
goabobobboobooaood
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0 70

Juoogtddboogtddoogdyn
Juoogdug

gbooboobooboboobobooboboboboobobosbooooboooooooono
gbobooboooboobooboobooboboobooobooboooobon

7.1 Montgomery [l [J 00 Mersenne [ []

p0000g=pm000020000000000RSADOOOOO/OOOOODOOOON
000000000000 0000000 F, 0000 ElGamal00OOO0O0O0O00/00000 p
O000000000000000000¢=p"0000F, 000000000 ElGamalOO0O
O0p00OO0O00D0O0O0DOOOODOOOD
000000bOOo0oOOo00ooOoO0OoO00ooOoO0OooO00oDoOOOooO0OoDbDooboOooo
oO0o00oO00oDooOooooooo

RSAOOOOOOODOOOOOO NOOODODOOOODODOOOOODODOODODOOOOO
000 Montgomery 00O O0OO0ODOOMontgomery 0000000 §7.2000000000
ElGamal 0000 pO00OD0OOOO0O0ODOOCOOOODOOODOOOODDOOOOODOODOO
ooobooooobodp=2"—¢, cd0bO00OoooOoOooOoOOO0ODODOOOODOn
0000 MersenneJO0OO000 Mercennse 0000000 §7.3000000000

7.2 Montgomery [ [

R=2"00 (00000000000000000000R=3200)0p<RO000O0O
(000000000)0Montgomery 0000 z € Z/pZ ={0,1,2,---,p—1} (p0000000O
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0oo{0,1,2,---,p—1}0000000000000F,000000)000 2Rmodp000
00000000 710000000 7.107200000000000000 (8000000 3
000000000000000000000

oo 7.1
0<y<pROOOOOu=—yp 'mod ROz = (y+up)/ROODOOOO002z00<2<2p0
r=yR ' (modp) 0000000000

(@o)
00 p0d R=2"000000000O
ap+ R =1

000000 ,f000000ap=1-BROO000 ap=1(mod A)ODOOD000Oa=p!
(mod R)DOOO

u=—yp 'mod R = —ya mod R
y+up = y—yap (mod R)
= y—y(l-pBR) (mod R)
= yBR (mod R)
=0 (mod R)

000 y+uwO ROODODODOOOO200000000<y<pR, 0<up<pROODOO
r=(y+up)/R< (pR+pR)/R=2p

gooooon
z=(y+up)R ' = yR Y(mod p)

good a

O00«w0000p N (=)00000000000000000D000000000OO00O0
gobooboobbooooobooboobooboboobd
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ogooooo 7.1
o0 : 00z, 0<x<2"
00 :y=a" (mod 2")

l.y+1
2. For i=2 ton do :

3. If 2y > 271 mod 2 then y < y4 2¢!
4. Return y
oo

0000D0000000000 30000
zy =1 (mod 2°) (7.1)

000000000z000000 z=27+100000
(1)i=20000y=10000

l.2/=0(mod 2)0000 =2B00000
ry=2=4B+1=1(mod2>)00000000300000000000y=10000
O000000(r1)00000oooog

2.2/=1(mod 2) 00002 =2B+100000
ry=2=4B+3 =3 (mod 2)) 00000000 300 y+ y+2' =300002y =
(B+3)-3=12B+9=1(mod2?)0000(7.1)000000000

(2)zy=1(mod 2" ) DODODODODODDODODDOzy=A4-2"1'+10000000 2000000
r=2¢+1000000000

1.LA=0(mod 2)0000A=2B00000
ry=B-21+1=1<2"! (mod 2))0000000000030000000000000
ry=1(mod 2)) 0000000 (7.1) 000000000

22A=1(mod2)0000A=2B+100000
ry=B-20+21 4 1=2"141>27 (mod 2) 0000 z(y+2) =B-20 427 4 1+
(22' +1)-2"" = (B+2'+1)-2+1=1(mod 2) 00000000300 y+y+2-10
000000000003000002y=1(mod2)0000000 (7.1)0000000
00 O
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xr€Z/pZO0OO zRmodp 000000000000 zRmodpd yRmod p00 (x+y)R
mod pO0 0000000000 DOODOOODODOODOOOOO

xR mod p0 yR mod p 00 zyR mod p

0000000000000000000 (zR)(yR)OOO0O0000 < (zR)(yR) = zyR? <
p’<pRODODODOOOO7.100000X =2yR (mod p),0< X <2p0000000X >p
000 X «+ X —p0000 X0 ayR (mod p) 1000000 00 Montgomery 100000
mod ROOOOODOOODOOOOOOOOOO

OooooOd 7.2 (Montgomery O00)
00 0<X,Y<p 0OOpOODO
00 XYR ! (mod p)

l.u+ —XYp~! (mod R)

2.7 <+ (y+up)/R

3.If Z>p then Z+ Z—p

4. Return Z O

000020 ROODODOOOOOOOOOOOO0O000000 (modp)000000 30000
XY, (XY)p lwpOoooog

7.3 U Mersennel] OO OQOOOO

p=2"—Fk k<V/2rO0O0000O0O00 Mersenne0OOOOO00O0000O pO0ooonoOO
goboobooobon

oooooo 7.3
ol n00000p000 20

O00p=2"—-kO0<k<2"200<2z< (p—1)>°0
OO 2 mod pO

(Dax=qy-2"4+r0q>000<r,<2"0000
(o0 z000n00007r0z000,0000I0

v = _q [ m |
n O n O

(2) 50 ¢ qo -k + o0
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(3)80:q1'2n+7“1|]0§7“1<2n|]|]|:||]
(7’1|:| se000n000, 00000000000

so =| @ | ]

(4) s1 < @k +7r0s9 < (@1 + D)k + 0
(5) s2 >2" 000 (z mod p)=sg — 2"
sp <2000 (x mod p)=s,0
s2 =[ 1] b | 0O0OO0bKOOO
s2 =[ 0] b | O00O0s 000

s0,s1,2 0000 s 0001000000 100000000000000O000OO0ODOODOOO
gboooaoo

74 00300000 Montgomery [J [

obrigoooboorigoooboobr2000300000000R=3"000Op0O 3
obodbbooobuoobobogo<p<ROODOO

00 7.2 (0071000300)
~R?’/4 <y < R*/400000u = —yp ' (mod R), —(R—-1)/2 < u < (R-1)/200
r=(y+up)/ROODODODODO2z0 —3R/4<2<3R/40x=yR ! (modp)000000000O

oo
p0 R=3"0O000000O0O0O
ap+ PR =1

000000 o,000000ap=1-BRO0O0O0O0 ap=1(mod R)DD000000a=p !

(mod R)ODO OO
uw=—yp~ ' mod R = —yamodR

ytup = y-—yap
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O000y+wp0d ROODOODDO020000000-R?/4<y< R?/4,
/2<up<R(R-1)/2<R?/20000

3R 3R
__<m:y+up<

gboooaoo

good

p'mod RODDODOODODODOOOD 710000000000

000000 74 (000000 71000300)

00 : 300000000« —(3"-1)/2<2< (3" —1)/2

000 2002030000 (xop=41)02z=32"+2,0000
00 : y=2'mod3" —(3"-1)/2<y<(3"—-1)/2
1.y zg

2. For i=2 to n do :
If zy03~'0001 then y<+y—xo-3""
If oy0 31000 —1 then y+ y+xo 3!

3. Return y

g
gbobooboooboooboo3bagn

zy =1 (mod 3°)

000000000z =+100022=10000
(1)i=2000

~R%/2 < —R(R -

y=200000002y = (32" +x0)r0 = 32'20+230000 2y =1 (mod 3) 00D Doy = 34+1

gboogd

1.A=0 (mod 3) 00O

A=3B0000xzy=9B0O000O0O300000OO000000O000O0 20000000

000000 (7.2)000000000
2.A=1 (mod 3) 000
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A=3B+10000xy=9B+3+10000

x(y—z9-3) = 9B+3—3xxp+1
= 9B +3—92'zy — 3z +1
= 9(B—x2'zg)+1
O000zxzyO 300000 10000000000200y<+y—2x-300000000
D000 ey=1(mod 32) 0000000 (7.2) 000000000

3.A=2 (mod 3) 0O 0O
A=3B-10000xy=9B-3+10000

x(y—xp-3) = 9B -3+ 3zxxy+1
= 9B —3+492'zy —3z% + 1
= 9(B+a'z) +1

00002y 030000010000000000200y+y+z-300000000
0000 2zy=1(mod 32) 0000000 (7.2)000000000

(2)ry=1(mod 31 DDODO0O0O000D000zy=A-3"14+100000

1.A=0 (mod 3) 00O
A=3B000002y=ARB-3+10003"'00000000000003000000
O00D000002y=1(mod 3) 0000000 (7.2) 000000000

2.A=1 (mod 3) 000
A=3B+1000002y=B-3+3"'+10000

z(y—x0-37") = B-3+37"+1— (32" +x0)xp -3
= B-3 437141 —algy -3 —a2 371

= (B—2a'zy)-3'+1

O0002y0 3 '00010000000300y+y—20-3" 0000000000
zy=1(mod 3) 00DO00DDO (7.2) 000000000

3.A=2 (mod 3) 000
A=3B-100000zy=B-3-3"1+10000

(y+xo-3"Y = B-3 =37 414 (32 +xp)ap- 3"
= B-3 -3 1414253 +a2-31

= (B+2'zy)-3'+1

109



00002y0 3000 -10000000300y+y+a-3-10000000000
zy=1(mod 3) 0000000 (72) 000000000 O

000 Montgomery 000000000 (zx€Z/pZU0 xRmod pO000)00000O0O 30
0000 Montgomery 0000 z € Z/pZO zRmod p, —(R—1)/2<zR<(R-1)/2000
000000000000 20 zRmod p, yRmod p0 00000000 (z+y)RmodpO0O
00000000000 ayR = (@R)(yR)R ! mod p0000000000p < ROODOD
(zR)(yR)0 DO OO

(R—1)? R?

) < (@R)(yR) < 1 < T

R2< R—1 R—1
4 2 2
0000000 2yR = (zR)(yR)R ' (mod p) 000000000 7200000000000

oOooooOd 7.5 (00 3000 Montgomery 0 0)
00 —(R-1)/2<X,Y<p—(R—1)/2,00 p0 3000000
00 XYR™! (mod p)

l.u<+ —XYp ! (mod R)
2.Z+ (y+up)/R
3.UZ>p—(R—1)/2 then Z < Z —p
fZ<p—(R—1)/2then Z <+ Z +p
4. Return Z O

NN

000 Montgomery DU DO pOOD00O0O30000p0300000000000000O0
O000Op000 ElGamal OO DOOO0OOCOCOOORSADCCOCOOOOOOOOOOOODOD
020300000000000EIGamal 000000 20 3000000000000000O
000 Montgomery D D DO DOODOOOODOO

7.5 —kO0000O0O0OODOODODOOOODODbDOOObDO

ob03000003"—k, k00000000000 0O0O0O0O0O MersenneOOOOOOOD
Op=3"—k k*+k—-1<3"00000000§730000000000000000000

000 x mod pO
y =z (mod p)
0<y<p-1
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gbbodbyoOoboobooobboo3obbooboboobbon

3" -1
2

y' = 2z (mod p)
o o3n 1
<

—k

<y

000000 «0F,00000000000000004¢'0
x Mod p

00000000000
0oooo
—(B3" 1B " —1-k) <z < (3" —1)?

00000000 00000zModpO000000000000O0O0OOOOOODODO—(3"—
1)/2<a,bc,d< (3" —1)/2—k00000

(3" —1)B"—1-k) < (axb)(ctd) < (3" —1)?
goboooooboboooobonoooooon
(a £b)(c+d) Mod p (7.3)

000000000000(7.3)000000 Montgomery J0000000000000000
000000 (28, 29]0

000000 7.6 3"—k00000000ODOOOOOOOOOOOOOO)
o0 0030000n000p000 20O

O00p=3"—kOK2+k—-1<3"0-3"-1)(3" —1—k) <z < (3" —1)20
OO0 x Mod pO

() z=qo-3"+r0—(3"—1)/2<r < (3"—1)/20000
(o0 z000n+1007r0 000 nOmM

=] _q [ 1o ]
n+10 n O

(2) 50 ¢ qo -k + o0
B)so=q-3"+r0-B"-1)/2<r <(3"-1)/20000
(mOs000n0,, 0000000000

so = @ | n
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(4) s1 + g1k +m0O
sp ¢ (1 + 1)k +m 0
s3 + (1 — )k +r 0O
(5) s1 =hy-3"+ b0
89 = hg - 3" 4+ by
s3 = hg - 3" 4+ b30

st =h]| b |
$2.= |hy| by |
$3 = |hs| by |

(6)h2:1DDD,QIMOdp:b2D
hg;«él,hlz—lDDD,xModp:bgD
ho Z1,h; #—-1000,  Mod p=b;. a

gooobonobooboobdgdUsest,se,ss0 0000000000600 O00O00O0O0DOO
goo

gbooboobre00D00OD0O0ODODOODOODOODOODOODODO

oo 7.3
n+10000 300000000000 y0000

3" 41
00o0odol & y> ;
n_1 n_1
0000000 & -3 §y§3
3" 41
000000 -1 & y<— ;
0o
00001000000
(1,—1,---,—-1,-1)3 = 3" —-3"1_..._3_-1
= 3"—(14+3+---+3"1
3" —1
= 3" _
3-1
3" —1
= 3" _
2
3" 41
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gobodbo -1g0boooobof

good a
gb20000000000000000 ¢UOOO0D0DOO

oo 7.4
(3*-1)200030000000

(1 0 e 0 -1 1] 0 - 0 1 )3
(7.4)
O 2n 2n—1 n+2 n+l1l n|in-1 1 0
0o
(3" —1)2 = 3" _-2.3"+1
= 34 (=3+1)-3"+1
— 32n_3n+1+3n+1
000 (3»-1)200030000 (740000000 O
0od 7.5
0000007600000 —3"-2)<¢<3"-20000
0o
00000000 2z=(3"-1)2000000000 7400 ¢ = (1,0,---,0,—1,1)3 = 3" —2
0000000 gUOO0000 —(3"—2)000000 O
Oooo000oooOor7600000000000
O0ooo00 6000
0000000 k000000000
+k-—1 < 3"
E+k—1
—— 1 (7.5)
ooooon
K < 3"
3"+ k2 -2k < 2-3"—2k
3" + k2 — 2k
- 9 7.6
T (7.6)
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good

n00003000000000000 —(3"—1)/200 —(3"—1)/20000000000

goooooooodg
3" -1 3" -1
<rg<
2 2
3" -1 3" -1
< <
5 S

si=qk+r, ss=qk+r+k, ss=qk+r—k

x:q0'3n+T07 -

so=qo-k+ro=q-3"+r, —

00000000000000
00 75000
—(3"—=2) <go<3" -2

OO0OOR=xModpOdDOO0OOp=3"—-k000O0O0O0O

3n —1 3n —1
r=(0p+B" -k +R, - <R< —k
000000000(p+9Q 00 z/p000000000000
1) Q0 qi,q2,: 000000000000
(I)000000 760000 RO0OOOOOO0O
0000
(7.7)0 (7.10) 0 O
qQ-3"+r = (@+QB"—k)+R
= q-3"—qk+Q-3"-Qk+R
ro—R = —qk+Q-3"—Qk
Pl << B2 AR <EA _pOo0o0o000
-3"-1)<-3"-1)+k<rp—-R<3"—1
oooo
(711)0 (712) 00000000 QO0O00000000OOOOO00O
ro—R=—qk+Q-3"—Qk < 3" (7.11),(7.12) O O
Q(B" —k) < 3"+qok <3"+ (3" -2)k 007500
3" + (3" — 2)k
Q< —m
B k+3”+k”—%
B 3 —k
< k+2 (7.6)00
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QUUDDDD Q<k+100000D00DDOOOO —(k+1)<QUUUDODODO

—(k+1)<9<k+1 (7.13)
ooon
(7.8) 0 (7.10) 0O
R = ro+qk—9Q-3"+ Qk

= rn+q-3"-Q-3"+ Qk

= (@ —Q)-3"+r + Qk (7.14)
(Q—q1)-3" = rm+Qk—R
kEk—TR

D000-(3"—1)/2<r <(3"—1)/2, 3" —1)/2+k<-R<(3"—1)/2000000 (7.13)
00 —(k+1)<Q<k+10000

3" —1+(k+1)k k> +k—1
E4+k—1 —-3B"=1)4+k—(kE+1Dk
—-1— + < ( )+ (k+1) <Q-—q

3n 3n
00007500 2<Q—-q¢ <200000Q0—-0000000-1<Q—-¢ <10000
000 (HooDo0oo

OO0 (IHoo000(7.9) 000sy,s9,s3000
s1=89—k=s3+k
S9o =81 +k=s3+2k
s3 =81 — k =589 — 2k

000000000000000 (714000 730000000 n+100 s,00000h,
O 0001000 ;000n0000000O0

1.Q=q 000
(714:)|:||:| R=r1+ Qk=r1+qk=s1.

n __ n __
3 1§m=R§3

1
—k, 000 h; =0

3 —1 3n 1
s th<sa=si+hk=R+k<

-1 -1
3 —k§83:81—k:R—k‘§3

, 000 hy =0

—2k, 000 hy=-10000

oooooobboooore00 nOOooDOOOb =sy=RO0O0O0O
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2.0=q+1000
(714) 00 R=r1+ Qk—3"=r1 + (q1 + 1)k — 3" = 55 — 3™.

n 1 n+1_1
3+ —kSSIZSQ—k:R—l—S"—kggT—Qk,DDDh1:0DDD1
3"+ 1 3ntl 1
; <sm=R4 <~k 000 hy =1
3" +1 3ntl 1
+ o <sy=sy -2k =R+ 2% < —3k 000 hy=00001

00o0O0o0obDoooogredsLOUOOOO0nbk=s—-3"=RO0O0OO
3.0=q—1000
(714) 00 R=r1+ Qk+3"=r1 + (1 — 1)k + 3" = s3 + 3™.

3ntl _q 3" 41
—T+k§31233+k:7€—3”+k§— +

, 000 hy =-1

3ntlt —1 3" +1

—————— +2k<s9=83+4+2k=R-3"+2k < — +k, OO0 he =—10000

n+1l _ n
_%S%ZR—?)"S—?) 1

OoboDOooDoOooored D OOD0O0OO0b=s3+3"=RO0O0OO

—k, 000 hy=-1

gboboodgooo a

7.6 Montgomery OO OOOOONO

Montgomery 00000000000 OOOOOODOODOOS740000000 740000
2000000000000 00O00b00DbO00DO00O0b000DODep0O0DOOODOODO0O0
gooboooobooooogobribboboobobobuob 1o nOOobOoobLO
gb1o0booobboobobooboooobooooooboboobobooboobon
gbooooboobooobooboboood2nb0bob0O0O0bOODbO01I000b0ODbOO0O0OOD
gbobog -1o0bboooboobobooooboobboobboobboooboon
Ub0oOnn0000000000000DODO0O0O00OO00ODOO0O0bO0bOo0Db 10000
UnO00000000000O00O0OO0OO0OO0OOOOOODOOOODODODOD
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| cp 0000

71— 1

n—1 0
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NOT

000 oo
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oooon /
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i —1

2n — 1 0
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2n —1 i1—1 0

O 7.1: Montgomery DO O ODOO00OO0O0OO0OOO

77 —k00000O0O0O0OODOOOOODOOOOOOOOd

§750000000 7600000 (5)00000OO0OODOOODOOOOODOOODO (B)ODO
000o00000000000000000 TOOOO T,,000 (§43.6)000000000
000000000 7600000 (5)00000000 720000000
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b1
by——11

x Mod p

072:.000000380000 (B)0000O0O
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6000000300000 0000WallacetreelOODOOOOODOOOOODOODOOO
(00)D02000000000000000000000O0DOOOOOOOOOOOODODOOO
gooboobooooobg3boobooboboobbooboobbooboo3ooooon
ooobooboooo

RSAOOO ElGamal 000000 /00000000000 OOOOODOOOOO0OOOODO
O000000OMontgomery UO OO Mersenne O DO DOODOOOO0OOOOOOOOODOODO
goooboboobooboobg200b000boboooybooboobooooboO 3
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gboobobobobobobobobobobobobo3booboboboobboboobobooboobo
gooo
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ooboooooooooobooNBODOODOOODOODOOOOOOD

O30000EIGamal 00000000 XTROOODOOOOOXTROOODOOODOODO
0000000000 EGamal 000 1/30000000/00000000000000O00ODO
goooboboooboboooXTROOO 30O 00ooooboooooboboooboooboDbo
gbobooboooboobbooboob3gbooboooboooboobooboon
jobdboooboo0oooooboobOoooDoOOobOo00Do0O ElGamal OO OODOODOO

O4000030000000000D0O00O0sen0OO0O0OO300DO0O0O0ODO0O0OODOO
00000 TGLOUOODDOOOTGOO OlsonODO0O0O0O0OO0OODOCMOSOODODOOODOO
oobooooboooooobboooboeMOoSObooooobooooooobboooooooos
oobooooooooooboooboooooTGUO OlsondOODOOOOOO 10D0O0ODO
00 TOOOODOOOOOOOOOO0ODOOO0OO00DOOO00DOOO0Oooooogn Olsond
ooooooobobooooboOooooobOoooboooDbooboTGUUObOUOOobOOouOD
HSPICEOOOOOODOOODODOOO MOSFETOOOODOODOOOOOOODOOO

go3000pobo20b000bboooboboo3oboooboboooboooooboog
gboo3ogooooboobogooboobobon

Os5000004003000000b00DbD0O0bL30D0bbO XTROODbDOODOODOO
OOOOHSPICEOODOOODODOOOOOOODOOOODOOOOOOOOO  TGODOOO
jogobgooooooboboboooboboobooboboobobooboobooobobobOonDog
gboboobooob 20b00b00bbooboobobooond

gedlooooboonoboobo30bogbbooboobobooboonoboooobobo
OO0D0o0b00O00DOoODOoO0n WallacetreeD D OO OOODOOODOOODOOOODOOO
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Jo0oooooboboooboooboogo soooboobobooooDoooooDbooooo
0000000000 DWallacetree0 00000000 0OOOODOODOOOODOOOODOODO
00000 Wallace tree IO DO ODODO0ODOODDODODOOODOO 30000 Wallace tree [
000000000 Wallace tree0 000000 1/50000000 1/370000000C0ODO
1/100000Wallace tree 000 000000000000 0OO03000000000O0O0O0OO
00(@00)0000000000000000000000000O00000ODO0O0D0DOoOOoOO
gobobodoboboobobooobuooobobooobooobboobb1280oobboOon
gbobgd320000000 s000bU0o0bbOoobUoUbe4bbobobU 40O
Jo0obodboooobooooooobooboooobooboooobOo3boobooooon
oood

0 700000000000000000000OOO0DODODO0OMontgomery JDODODOOO
Mersenne 0 0 0000000000 DOOO0O0OOODOOOOODOOOOODO 30000000
godbodobobobdbOobOob0obO0bOobOU0bobOobDo 20000000 bOOOODbDO
Jo0obodboooobooo 3sgbodoboboobooooooooooboobooooon

goboobooooboobooooo
gboobooboobboobooboooboobooobobon

oo oooood 3gooooo
ElGamal 00 (00000 p) | pO0OOO0OOOOOO - p=30000
ElGamal 00 (D0OOOO p) | [p|CO0OO0OOCOCOO 0O Mersenne 10O OO0 | O
RSAOO (ODOO N) INOOOOoOoO Montgomery O O O

gbobooooboooobobobo3obobobobon
gobooboobbooboobbooboobooooboobooboboobboobo
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0 Al

HSPICEO O OOOO

0000 250000000 0.1pm 00000000 HSPICEOOOOOODOOOOOOOD
gboboooopobooboobooboobolpymDO0DbO00bO0ObOOODOOO0ODOO0
0000000000000 00000oDOO0000DoboDO0D0OVO NehO §6.300000
gbbodobobooobooboooo

* Predictive Technology Model Beta Version

0.10um NMOS SPICE Parametersv (normal one)

*

.model NMOS NMOS
+Level = 49

+Lint = 2.e-08 Tox = 2.5e-09
+VthO 0.2607 Rdsw = 180

+1min=1.0e-7 1lmax=1.0e-7 wmin=1.0e-7 wmax=1.0e-4

+Tref=27.0 version =3.1

+Xj= 4.0000000E-08 Nch= 9.7000000E+17

+11n= 1.0000000 lwn= 1.0000000 wln= 0.00
+wwn= 0.00 11= 0.00

+1lw= 0.00 1lwl= 0.00 wint= 0.00
+wl= 0.00 ww= 0.00 wwl= 0.00
+Mobmod= 1 binunit= 2 x1= 0.00
+xw= 0.00 binflag= O

+Dwg= 0.00 Dwb= 0.00

+ACM= 0 1dif=0.00 hdif=0.00
+rsh= 7 rd= 0 rs= 0
+rsc= 0 rdc= 0
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+K1= 0.3950000

+Dvt0= 1.0000000
+DvtOw= 0.00

+N1x= 4.8000000E-08
+Ngate= 5.0000000E+20

+Vsat= 1.1000000E+05
+Uc= -2.9999999E-11
+Prwb= 0.00

+U0= 1.7999999E-02
+A1= 0.00

+B0= 0.00

+Voff= -2,9999999E-02
+Cdsc= 0.00

+Eta0= 0.1500000

+Pclm= 0.1000000

+Pdiblcb= -1.3500000E-02

+Pscbe2= 1.0000000E-20
+AlphaO= 0.00

+kt1= -0.3700000
+Ute= -1.4800000
+Ucl= 0.00

+Cj= 0.0015
+Cjsw= 2E-10
+Cjgate= 2E-14
+Pta= 0
+JSW=2.50E-13
+Cgdo=3.493E-10
+Capmod= 2
+Xpart= 1
+ckappa= 0.28
+cle= 0.6000000

K2= 1.0000000E-02
Dvt1= 0.4000000
Dvtiw= 0.00

Wo= 0.00

Ua= -6.0000000E-10

Prwg= 0.00
AO0= 1.1000000
A2=1.0000000
Bi= 0.00

NFactor= 1.5000000
Cdscb= 0.00
Etab= 0.00

Pdiblc1i= 1.2000000E-02
Drout= 2.0000000
Pvag= -0.2800000
Beta0= 30.0000000

kt2= -4.0000000E-02
Ual= 9.5829000E-10
Kt1l= 4.0000000E-09

Mj= 0.72
Mjsw= 0.37

Cta= 0

Ptp= 0

N=1.0
Cgso=3.493E-10
NQSMOD= 0

cgsl= 0.582E-10
cf= 1.177e-10
Dlc= 2E-08

* Predictive Technology Model Beta Version

*

0.10um PM0OS SPICE Parametersv (normal one)
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K3= 0.00

Dvt2= 0.1500000
Dvt2w= 0.00
K3b= 0.00

Ub= 8.0000000E-19

Wr= 1.0000000
Keta= 4.0000000E-02
Ags= -1.0000000E-02

Cit= 0.00
Cdscd= 0.00
Dsub= 0.6000000

Pdiblc2= 7.5000000E-03
Pscbel= 8.6600000E+08
Delta= 1.0000000E-02

At= 5.5000000E+04
Ubl= -3.3473000E-19
Prt= 0.00

Pb= 1.25
Php= 0.773

Ctp= 0

JS=1.50E-08
Xti=3.0
Cgbo=0.0E+00

Elm= 5

cgdl= 0.582E-10
clc= 1.0000000E-07
Dwc= 0



.model PMOS PMOS
+Level = 49

+Lint = 2.e-08 Tox = 2.5e-09
-0.303 Rdsw = 300

+VthO

+1min=1.0e-7 1lmax=1.0e-7 wmin=1.0e-7 wmax=1.0e-4

+Tref=27.0 version =3.1

+Xj= 4.0000000E-08
+11n= 1.0000000
+wwn= 1.0000000
+1lwl= 0.00

+ww= 0.00
+binunit= 2

+binflag= 0

+ACM= 0
+rsh= 7

+rsc= 0

+K1= 0.3910000

+Dvt0= 2.6700001
+DvtOw= 0.00

+N1x= 7.5000000E-08
+Ngate= 5.0000000E+20

+Vsat= 1.0500000E+05
+Uc= -2.9999999E-11
+Prwb= 0.00

+U0= 5.5000000E-03
+A1= 0.00

+B0= 0.00

+Voff= -7.0000000E-02
+Cdsc= 0.00
+Eta0= 0.2500000

+Pclm= 0.1000000
+Pdiblcb= -1.3500000E-02
+Pscbe2= 1.0000000E-20
+A1pha0= 0.00

+kt1= -0.3400000

Nch= 1.0400000E+18
lwn= 0.00

11= 0.00

wint= 0.00

wwl= 0.00

x1= 0.00

Dwg= 0.00

1dif=0.00
rd= 0
rdc= 0

K2= 1.0000000E-02
Dvt1= 0.5300000
Dvtiw= 0.00

WO= 0.00

Ua= -5.0000000E-10

Prwg= 0.00
A0= 2.0000000
A2= 0.9900000
Bi1= 0.00

NFactor= 1.5000000
Cdscb= 0.00
Etab= 0.00

Pdiblc1l= 1.2000000E-02
Drout= 0.9000000
Pvag= -0.2800000

BetaO= 30.0000000

kt2= -5.2700000E-02
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wln= 0.00
1w= 0.00
wl= 0.00
Mobmod= 1
xw= 0.00
Dwb= 0.00

hdif=0.00

rs= 0

K3= 0.00

Dvt2= 5.0000000E-02
Dvt2w= 0.00

K3b= 0.00

Ub= 1.5000000E-18

Wr= 1.0000000
Keta= 4.0000000E-02
Ags= -0.1000000

Cit= 0.00
Cdscd= 0.00
Dsub= 0.8000000

Pdiblc2= 7.5000000E-03

Pscbel= 8.6600000E+08
Delta= 1.0100000E-02

At= 0.00



+Ute= -1.2300000

+Ucl= 0.00
+Cj= 0.0015
+Cjsw= 2E-10

+Cjgate= 2E-14
+Pta= 1.527748E-03
+JSW=4.00E-13
+Cgdo=3.49E-10
+Capmod= 2

+Xpart= 1

+ckappa= 0.28
+cle= 6.4600000

Ual= -8.6300000E-10
Kt1l= 4.0000000E-09

Mj= 0.7175511
Mjsw= 0.3706993
Cta= 9.290391E-04
Ptp= 1.56325E-03
N=1.0
Cgso=3.49E-10
NQSMOD= 0

cgsl= 0.582E-10
cf= 1.177e-10
Dlc= 2E-08
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Ubl= 2.0000001E-18
Prt= 0.00

Pb= 1.24859

Php= 0.7731149
Ctp= 7.456211E-04
JS=2.50E-08
Xti=3.0
Cgbo=0.0E+00

Elm= 5

cgdl= 0.582E-10
clc= 5.4750000E-08
Dwc= 0
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